
 

Überblick

Der Pullover wird mit doppeltem Faden gestrickt. 

Zunächst werden Vorder- und Rückenteil bis zu den Armausschnitten in Runden gestrickt,

ab da werden Vorderteil und Rückenteil gestrennt beendet. 

Für die Schulterschräge werden die Maschen schrittweise abgekettet.

Die Ärmel werden offen von oben nach unten gestrickt und haben einen I-Cord am Saum.

Der Gestreifte aus Silkhair (doppelt) 

MATERIAL:

MASCHENPROBE:

NADELSTÄRKE:

12x 25g Silkhair von Lana Grossa

25g/ 210m, 70% Mohair, 30% Seide

Farben s. unten

6,5mm (100cm & 80 cm), für den I-Cord an den Ärmeln 4,5mm (60 cm)

Nach Bedarf eine weitere Rundstricknadel in gleicher oder kleinerer Stärke 

(80 oder 100 cm) zum Stillegen der Maschen des Vorderteils.

14 Maschen und 20 Reihen ergeben jeweils 10 cm

MUSTER: glatt rechts in Reihen und Runden und 1/1 Rippenmuster in Runden

GRÖSSE: Onesize, Breite ca. 64 cm

Tel. 030.3138483  .  info@lalaine.de  .   lalaine.de    

Die Farben:

Bei PASSENDER Maschenprobe in der Höhe, kann man sich nach den Angaben in den Klammern 

richten - ansonsten nach den angegebenen Maßen in cm.

Bei Farbwechseln an Ausschnitt und Schulterschräge erst nach dem Abketten die Farbe wechseln, 

auch wenn damit der Anfang der Reihe als 5. Reihe in einer Farbe gestrickt wird. Es sieht beim 

Zusammennähen einfach besser aus.

Streifenfarbfolge Vorder-Rückenteil:

SM, GS, MG, HP, LR, W, OR, PI, TB, LO, KB, GE, LR, GS, W, Hellpetrol (hier wird die Arbeit geteilt), 

OR, LO, SM, PI, LR, TB, W, Magnolia (in der 3. Reihe werden die ersten Maschen für den vorderen 

Ausschnitt abgekettet), GE, Hellpetrol (hier werden in der 3.bzw. 4. Reihe die

ersten Schultermaschen abgekettet), Kornblumenblau (in der 4. Reihe werden die ersten

Maschen für den hinteren Halsausschnitt abgekettet), OR

Streifenfarbfolge Ärmel (von oben nach unten gestrickt):

GE, TB, GS, SM, HP, LO, MG, KB, W, PI, LR, OR, GE, HP, GS, KB, TB, PI, SM, W, Lachsorange (hier 

beginnen in der 2. Reihe die Abnahmen für den Ballonärmel), OR, den I-Cord ebenfalls in 

Orchidee stricken.

158 Gelb (GE)

200 Pistazie (PI)

204 Hellpetrol (HP)

205 Tintenblau (TB)

207 Lachsorange (LO)

215 Leuchtendrot (LR)

156 Smaragd (SM)

75 Magnolia (MG) 194 Orchidee (OR)

117 Weiß (W)

132 Kornblume (KB)

191 Granny Smith (GS)
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Bei PASSENDER Maschenprobe in der Höhe, kann man sich nach den Angaben in den Klammern 

richten - ansonsten nach den angegebenen Maßen in cm.

Bei Farbwechseln an Ausschnitt und Schulterschräge erst nach dem Abketten die Farbe wechseln, 

auch wenn damit der Anfang der Reihe als 5. Reihe in einer Farbe gestrickt wird. Es sieht beim 

Zusammennähen einfach besser aus.

Streifenfarbfolge Vorder-Rückenteil:

SM, GS, MG, HP, LR, W, OR, PI, TB, LO, KB, GE, LR, GS, W, Hellpetrol (hier wird die Arbeit geteilt), 

OR, LO, SM, PI, LR, TB, W, Magnolia (in der 3. Reihe werden die ersten Maschen für den vorderen 

Ausschnitt abgekettet), GE, Hellpetrol (hier werden in der 3.bzw. 4. Reihe die

ersten Schultermaschen abgekettet), Kornblumenblau (in der 4. Reihe werden die ersten

Maschen für den hinteren Halsausschnitt abgekettet), OR

Streifenfarbfolge Ärmel (von oben nach unten gestrickt):

GE, TB, GS, SM, HP, LO, MG, KB, W, PI, LR, OR, GE, HP, GS, KB, TB, PI, SM, W, Lachsorange (hier 

beginnen in der 2. Reihe die Abnahmen für den Ballonärmel), OR, den I-Cord ebenfalls in 

Orchidee stricken.

Vorder - Rückenteil:

170 Maschen in Smaragd anschlagen und zur Runde schließen, darauf achten, dass der Anschlag 

nicht verdreht ist.

2 Runden in 1 rechts/ 1 links stricken und dann glatt rechts stricken.

Noch 2 Runden in Smaragd und dann kommt der erste Farbwechsel (s. Streifenfolge Vorder - und 

Rückenteil).

Bei ca. 34 cm wird die Arbeit in Vorder - und Rückenteil geteilt:

Für das Rückenteil 85 Maschen ab Rundenbeginn stricken und dann wenden (wer mag fädelt die 

85 Maschen des Vorderteils au eine weitere Nadel, aber man kann auch alle Maschen auf der 

einen Nadel lassen und nur über die eine Hälfte stricken).

Bei 20 cm ab Teilung beginnen die Abnahmen für die Schulterschräge, dafür beidseitig jeweils 

6mal 5 Maschen abketten.

Dabei gleichzeitig: wenn beidseitig 3mal für die Schultern abgekettet wurde in der Rückreihe:

18 Maschen stricken, 19 M abketten, 18 Maschen stricken.

Nun werden die Hälten des Rückenteils getrennt beendet.

Nächste (HIn)Reihe: 5 Maschen abketten (jetzt erst die Farbe wechseln), Rest der Reihe stricken.

Rückreihe: 2 Maschen abketten, Rest der Reihe stricken

Hinreihe: 5 Maschen abketten,  Rest der Reihe stricken

Rückreihe: 1 Masche abketten, Rest der Reihe stricken

Hinreihe: 5 Maschen abketten,  Rest der Reihe stricken

Rückreihe: alle Maschen stricken

Hinreihe: 5 Maschen abketten

Für das Vorderteil über die 85 stillgelegten Maschen stricken, dabei die Streifenfolge beachten.

Für den Halsausschnitt bei ca. 47 cm die mittlleren 13 Maschen abketten, alsoo 36 Maschen 

stricken, 13 Maschen abketten und 36 Maschen stricken.

Die Vorderteilhälften werden nun getrennt beendet.

Für die Ausschnittrundung werden noch 1mal 3, 1mal 2 und 1mal 1 Masche/n abgekettet.

Die schulterschräge wir beim Vorderteil, man kann die Streifen hier sehr gut als Orientierung 

nutzen, auf welcher Höhe man mit den Abnahmen beginnt.
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Hier

klicken
 Zu den Videos mit den Nähtechniken

Hier

klicken
 Zum Video Mit I-Cord abketten und zur Runde schließen

Schnitt und Maße Länge ca. 58 cm

Ärmel:

Die Ärmel werden von oben nach unten gestrickt.

60 Maschen mit Gelb anschlagen und in der Streifenfolg (s.o.) stricken.

Bei 44 cm in einer Hinreihe jede 5. und 6. Masche rechts zusammenstricken, Rückreihe alle 

Maschen links, dann in der folgenden Hinreihe jede 4. und 5. Masche zusammenstricken. 

Noch eine Rückreihe und dann in der gleichen Farbe mit einem I-Cord über 3 Maschen abketten.

Fertigstellung:

Die Schulternähte im Maschenstich und die Ärmelnähte im Matratzenstich zusammennähen.

Aus dem Ausschnitt mit doppeltem Faden und 6er Nadel 82 Maschen auffassen und 2 Runden in 

1 rechts/ 1 links stricken, dann nicht zu locker abketten.

Die Ärmel mit dem kombinierten Stich (Maschen und Matratzenstich) einsetzten, dabei beim 

Ärmel stets drei Maschenglieder fassen.

Copyright by Martina Kröger Der Gestreifte (Silkhair)  S. 3

https://www.lalaine.de/info/anleitungen/videos/naehtechniken.html
https://www.lalaine.de/info/anleitungen/videos/maschen-abketten.html
https://www.lalaine.de/info/anleitungen/videos/naehtechniken.html
https://www.lalaine.de/info/anleitungen/videos/naehtechniken.html
https://www.lalaine.de/info/anleitungen/videos/maschen-abketten.html
https://www.lalaine.de/info/anleitungen/videos/maschen-abketten.html

